

# 沪康复出院专用车完成更新换代

## 车上有轮椅专区,用车可提前一天预约

10:00 上午首发

**本报讯** (记者 左妍)春节前夕,本市多家医院的康复病人陆续等待出院,回家欢度传统佳节。记者今天上午从上海市医疗急救中心获悉,一批新改装的康复出院专用车将于节前全部到位,只为更安全、舒适地将病人送回家。

上午8时多,风雨交加,位于上海市第十人民医院内的医疗急救北区分中心,一辆新改装完毕的康复专用车等待着出发。记者看到,急救员仔细检查了车内的担架等设备,确认油已装满,准备迎接新一天的任务。

上午9时,康复出院专用车准时停在上海市第十人民医院2号楼下,急救员推着可升降担架到11楼神经内科病房,把脑出血病人徐女士接回位于真金路的家。徐女士的哥哥告诉记者,前一天家人通过“上海120”微信公众号在转运页面预约了专用车,信息确认后,车辆根据约定的时间来到病房,避免了排队等车的不便。

上海市医疗急救中心北区分中

心主任腾飞跃告诉记者,上海北区病人用车需求非常大,改装完毕的10辆车今天下午全部到位,以方便接送出院患者回家过年。

记者在康复出院专用车上看到,新车上的家属座位比之前有了很大改动,原先的车子上,家属的座位是横过来的,侧坐让很多人不习惯,没转几个弯就晕车了。这次的新车改装,家属座位全部换成向前的高靠背座椅,乘坐比原来更加舒适。

此外,这批新“服役”的康复出院专用车还有更多“亮点”:车辆的底盘性能更好,内部空间更加宽敞,还配置了先进的自动上车担架,上下救护车更方便,行驶途中更平稳。

“很多出院患者行动不便,自带轮椅,送回家的时候也要求一起上救护车运回家。但原来救护车上地方狭小,没有专门放置和固定轮椅的地方,为了保证安全都是靠人全程手扶、脚顶着,非常辛苦。”腾飞跃说,新换的车辆专门设置了放轮椅的区域,并且加装了固定设施,在满足病家需求的同时,也保证了随车人员的途中安全。

据上海市医疗急救中心介绍,2018年4月本市开通“962120”康



■ 上午9时,康复出院专用车把脑出血病人徐女士接送回家

本报记者 徐程 摄

复出院专线,正式施行“分类救护”,成效明显。“120”急救任务不再受非紧急事件的干扰,急救平均反应时间大大加快,达到历史最好水平。

春节前是用车高峰,为了用车更顺畅,中心也提醒各位市民:出院回家请拨打“962120”或进入微信公众号“上海120”转运服务界面,

而且最好提前一天预约;为保证车辆行驶安全,救护车上只能搭乘2名家属,并请病家尽可能减少随身携带物品。

# 国内首起跨国制售假烟案告破

## 案值过亿 大量“名烟”和13名嫌疑人被押解回沪

昨晚7时许,一架客机在浦东机场缓缓降落,13名犯罪嫌疑人头戴黑色头套,被民警押解出舱,鱼贯走下舷梯。

这些被从柬埔寨押解回沪的犯罪嫌疑人,涉嫌一起亿元案值的特大制售假烟案。这也是我国首起跨国制售假烟案件。上海警方在公安部“猎狐行动”办公室的组织指挥下,通过国际执法合作,先后在柬埔寨和国内抓获以施某为首的犯罪嫌疑人47名,缴获大量制假设备及成品假烟,涉案总金额超过1亿元。

谁能想到,这起案件的线索,竟藏在上海静安区一个不起眼的小烟杂店中。

去年1月,上海市公安局静安分局民警在日常工作中发现,一家烟杂店涉嫌销售假烟。警方对店主调查后发现,这家烟杂店销售的假烟来自于两名犯罪嫌疑人王某和

刁某。两人在本市住所内非法存储并运输、销售了各类假烟数千条,初步估算金额达到260余万元。

警方并未就此轻易结案,而是继续追踪溯源,会同上海烟草专卖局成立联合专案组开展调查。经专案组深入侦查,警方逐步挖出了一个以犯罪嫌疑人施某、沈某、孙某、谢某等人为主要成员的跨国生产、运输、销售假冒知名品牌香烟的犯罪团伙。

以上海人施某为首的犯罪团伙首先浮出水面。让警方意外的是,这个团伙并不简单。原本从2016年至2018年2月的时间里,施某一直在福建、广东等地开设地下工厂生产假烟。但随着国内不断加大打击涉假犯罪力度,施某等人于2018年2月开始,逐步将生产加工工厂转移到了国外。

这个团伙组织架构严密,分工明确,有财务部、技术部、采购部、

销售部、生产部、运输部等多个部门。犯罪嫌疑人施某还伙同沈某等人在柬埔寨开设了地下印刷厂,大量印制假冒卷烟包装材料,并由犯罪嫌疑人谢某在当地开设另一家地下工厂,专门包装成为成品假烟,最后将成品假烟分包伪装偷运入境,向全国多个地方的经销商批发销售。性格谨慎的施某不轻易回国,而是长期躲在国外遥控指挥在上海的妻子孙某,负责整个犯罪网络的资金流转。

今年1月,公安部牵头的工作组赴柬埔寨开展警务执法合作。1月15日,在我驻柬埔寨使馆的大力支持和柬埔寨执法部门的积极配合下,专案组展开抓捕行动,抓获犯罪嫌疑人13名,捣毁生产、仓储窝点2处,缴获制假流水线3条,印刷机、模切机、晒版机、烫金机、热封机、包装机等制假机器16台,底板、烫金板等制假模板2000

余块,印刷菲林13卷,假冒各类品牌卷烟包装纸204万张,散支烟4万余支。这些烟中有大量假冒中华金中支、熊猫、玉溪、荷花等名烟品牌。随后,柬埔寨有关部门将被抓获的犯罪嫌疑人移交中方处理。

同日,国内专案组联合广东、广西、江苏等地警方同步开展收网行动,各地共抓获犯罪嫌疑人34名,捣毁生产、销售等窝点16处,缴获假冒品牌香烟2万余条。据警方介绍,一条市价700多元的软中华,犯罪团伙批发给商户只要200元。

警方表示,这起案件的成功侦破,打响了上海公安机关开展打击侵犯知识产权犯罪“春季攻势”行动的第一枪。上海警方将不断打击各类侵犯知识产权类犯罪,同时加大对防范知识产权类犯罪的宣传,全力为上海建设亚太地区科创中心保驾护航。

首席记者 潘高峰

# 轨交18号线施工事故已处理

**本报讯** 1月29日清晨4时许,轨道交通18号线浦东新区白杨路段施工过程中,局部地面出现一定程度的沉降。市有关部门立即赶赴现场,组织相关专家分析论证,制订切实可行的抢修方案,安排相关参建单位组织实施。有关部门同时启动地面道路修复工作。

局部地面沉降现象发生后,武警官兵参与了现场处置。目前局部地面沉降态势已被基本控制,没有出现人员受伤情况。本市有关方面将对地面沉降原因作进一步调查分析,并组织专业测量单位开展跟踪检测,有效处置地铁施工所产生的地面沉降等影响。

**本报讯** (见习记者 邵阳)昨天,“首批上海市临床药学重点专科授牌仪式”在复旦大学附属华山医院举行。

上海市临床药学重点专科建设项目于2016年3月启动,同年7月由原上海市卫生计生委遴选出复旦大学附属华山医院等6家首批项目建设单位。三年内,项目单位着力使药学临床、教学、科研和管理协同发展,并在专科建设和发展方向上形成与相关临床医学学科更好衔接和紧密结合的独特专业技术优势,为促进药物合理使用和精准治疗,保障医疗服务质量和安全,发挥积极的示范和引领作用。

授牌仪式上,复旦大学附属华山医院、复旦大学附属中山医院、长征医院、上海市第六人民医院、仁济医院、瑞金医院这6家首批验收合格的医疗机构被授予“上海市临床药学重点专科”铜牌。

六医疗机构获颁「市临床药学重点专科」

# 新民随笔

## 蒋老师何以如此跋扈

徐轶汝

广西百色一名蒋姓小学老师因其恶劣行径遭到网友一致声讨。看了蒋老师在家长群的发言截图,用“学生的噩梦、家长的不幸、菁菁校园的耻辱”来形容她真的一点都不为过。但更令人无奈、甚至有些愤怒的,是群里那些家长的反应。

当蒋老师歧视班里一位在殡仪馆工作的学生家长,提出希望家长可以换工作这种无理要求时;当蒋老师遭到家长拒绝,借故要求全班同学不得与该学生说话时,没有一位家长挺身而出说出公道话,麻

木不仁,令人痛心。当蒋老师在家长群里放言“不喜欢我可以去校长那里要求把我换掉”时,竟有家长回复说“从心里喜欢”。甚至有未经证实的截图显示,蒋老师被停职后,有家长留言:一个人影响了54个家庭。

这是多么畸形的“家校关系”!家长群成了“马屁群”,日日对老师歌功颂德,把老师“宠”上了天,这才“成就”了今日如此跋扈的蒋老师。家长们或许会说,是为了孩子。可落

在孩子的眼里,他们会觉得,职业是有“贵贱”的,老师是“因材施教”的。只要给好处,说好话,就能被照顾、被优待。可见,受害的不只是在殡仪馆工作的家长的孩子,所有的孩子都被这个老师“污染”了。

建立家长群已是一种普遍现象,却也成为当下不少“家校矛盾”引爆的导火索,同时也酝酿出了“你强我弱”的畸形关系——老师颐指气使,家长唯唯诺诺。这显然是不健康的家校关系。我同事就曾

遭遇过,因回复老师慢了,被公开点名并被踢出群的情况。

前天,北京市教委发布《关于加强中小学APP、互联网群组、公众账号管理的通知》,明确了家长群的管理责任,要求制定信息交流规则,规范群组网络行为和信息发布,特别强调群里不得发布与教育教学无关的广告、求助、募捐等信息。要尊重学生隐私,不攀比家庭背景、不晒娃,不刷屏问候、点赞,不得发红包。

网友们希望这一规定能在全中国范围推广,这也从侧面反映出,家长群的各种不正之风已经惹了众怒,必须得“治一治”了。